



着力打造长三角有竞争力的产业科创高地

扬州市与省产研院合作成果集中签约

近日,扬州市与江苏省产业技术研究院合作成果集中签约仪式举行。扬州市委书记王进健、江苏省产业技术研究院党委书记罗扬出席并致辞。扬州市委常委、副市长、扬州经开区党工委书记潘学元主持签约仪式。扬州市委常委、组织部部长、秘书长焦庆标,市政协副主席陈曦参加活动。

王进健在致辞中代表扬州市委、市政府向本次签约和授牌单位表示祝贺。他指出,江苏省产研院是全省科技体制改革的“试验田”,服务于新兴产业培育、传统产业转型升级,集聚全省、全国乃至全球科研资源。2022年9月,扬州市与江苏省产研院签订全面深化合作协议,全面链接江苏省产研院创新资源,加快融入长三角一体化创新体系。至今不到一年,双方全面深化合作取得丰硕成果,借鉴“拨投结合”改革举措,开辟了科技招商新路径,探索了人才引培新模式,拓展了企业合作新渠道,助力扬州市科创项目从实验室走向

市场,为企业解决技术难题提供了人才支撑,充分激发企业科技创新主体内生动力。

王进健表示,今年以来,扬州市认真学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,牢牢把握“走在前、做示范”的重大定位和“四个走在前”“四个新”的重大任务,始终锚定产业科创名城建设“主航道”,在江苏省产研院等大院大所支持下,全力以赴谋科创、抓产业,加快融入长三角科技创新共同体,着力打造长三角有竞争力的产业科创高地。下一阶段,扬州将着力推进产创融合,更加突出以创新驱动、数字赋能,进一步提升应用创新水平;着力实施引育结合,积极布局产业链招商、域外创新中心招商、“拨投结合”招商等多种模式,进一步培育壮大创新主体;着力推动成果转化,发挥科创平台作用,进一步提质增效创新载体;着力集聚要素资源,不断激发创新活力,进一步优化完善创新生态。希望借助江苏省产研院优势平台,积

极链接各类创新资源,努力把扬州打造成全省产业技术研发转化的先导中心和人才培育的重要基地,助力扬州建设创新引领、产业兴旺的“好地方”,在深化合作中实现共赢发展。

罗扬在致辞中表示,近年来,江苏省产研院积极服务扬州市创新驱动发展战略,双方合作成效日益显现。江苏省产研院将积极推动更多的创新资源与扬州企业对接,助力企业提升创新力和市场竞争能力,加快扬州产业转型升级和新兴产业培育发展,努力为产业科创名城建设作出新贡献。

签约仪式上,扬州市科技局汇报了扬州市与江苏省产研院全面深化合作推进情况:举行了“新型储能电池”“高能量密度薄膜电容器”等“拨投结合”重大科创项目签约、企业联合创新中心签约、集萃研究生联合培养签约、研发合作项目签约;对获评江苏省研发型企业进行授牌;江苏省产研院各专业事业部进行项目路演。 扬科轩 顾潇



画说扬州

连日来,扬州市公安局江都分局开展交通安全进农村大宣传活动,通过宣传车开进社区、村组,本地交通事故典型案例,向大家讲解酒后驾驶机动车、无牌无证驾驶、骑乘电动车不戴安全头盔等农村常见交通违法行为的危害性,提醒大家自觉抵制交通陋习,做到安全驾驶,文明出行。图为交警在向村民传授交通安全知识。

陈金春 顾潇 摄影报道

服务外贸高质量发展

泰州海关25条措施优化营商环境

8月14日,泰州市政府新闻办召开新闻发布会,会上,泰州海关相关负责人介绍了泰州1至6月外贸进出口情况,并就泰州海关优化营商环境专项行动25条措施进行了说明。

据悉,此次泰州海关优化营商环境专项行动25条措施主要分为15个方面,分别是持续提升跨境物流效率,支持大健康产业,促进农食、能矿产品进出口,持续推进跨境贸易便利化,助力构建高水平开放平台,服务自由贸易协定更好发挥效能,进一步便利出口退税办理,加强高级认证企业培育,扩大主动披露政策适用范围,推动加工贸易提档升级,促进跨境电商持续健康发展,支持保税维修新业态发展,持续做好技术性贸易措施咨询服务,加大知识产权海关保护力度以及强化外贸形势分析和海关统计服务。

其中,在众多企业关心的提升跨境物流效率方面,泰州海关将扩大“船边直提”“抵港直装”试点范围,在保持现有作业模式的同时,

进一步探索扩大适用商品和企业

范围,加大对企业的宣讲引导力度。支持泰州地区内河集装箱码头与沿江沿海开放码头发展“水水联运”业务;根据海关总署和南京海关统一部署及企业诉求,扩大“离港确认”模式试点实施范围,开展出口拼箱货物“先查验后装运”;对纳入适用范围的农食产品,如命中属地查检作业指令,根据企业申请,开展优先查检和“5+2”预约查检;探索开展海关监管货物和非海关监管货物同步作业,推动内外贸货物同船运输模式发展,服务“双循环”发展新格局。

大健康产业是泰州地标性产业。泰州正全面贯彻落实省委省政府《关于支持泰州大健康产业高质量发展的意见》,加快推进大健康产业高质量发展。此次,泰州海关也出台了相关政策,根据海关总署和南京海关授权,承接D级特殊物品卫生检疫审批,发挥特殊物品风险评估中心的比较优势,压缩特殊物品审批周期;推进特殊物品多部门联合监管,支持生物医药产业健

康、快速发展。

此外,助力泰州市建立生物医药研发用物品进口“白名单”制度,确定企业和研发用物品“白名单”范围,依托信息化平台,实现“白名单”信息比对,企业无需提交《进口药品通关单》。

据悉,今年上半年,泰州外贸进出口639亿元,比去年同期增长0.9%,较全省增速高6.2个百分点,占同期江苏省进出口总值的2.6%,居全省第八位。其中,出口459.6亿元,增长4.8%;进口179.4亿元,下降7.8%。

从产业分布来看,泰州“新三样”出口火热,机电产品对出口拉动明显。上半年,泰州太阳能电池、锂离子蓄电池分别出口31.3亿元、9.9亿元,增长64.6%、195.8%,拉动整体增速3个百分点,占全市进出口总额的6.5%,增幅位列全市所有出口单项商品的前两位。此外,泰州机电产品出口298.5亿元,上涨26.1%,占同期出口总值的65%。其中,船舶出口113.9亿元,增长38.5%。周勇 吉婧 季虎 毛晓华

全国生态日,专家学者共商长江大保护

在首个全国生态日到来之际,“共护长江美‘协’手一起来”长江大保护协商议事活动在泰州长江保护法主题公园举行,政协委员、企业家、环保专家就园区(街道)长江大保护工作目前存在的问题和难点进行协商探讨。大家纷纷表示,要聚焦长江大保护这一主题,深入调查研究、积极建言献策,为长江大保护贡献政协智慧和力量。

近年来,泰州医药高新区(高港区)化学新材料产业园区(沿江

街道)大力推进化工产业转型升级,打通生态价值与经济价值转换渠道,实现生态“蜕变”、发展“蝶变”。今年7月,当地打造了宣传长江保护法的主题法治文化阵地,设置人口形象宣传区、长江保护法宣传走廊、青少年长江水生动植物互动教育区、法治阅读书架、以案释法和知识问答区、法治观江打卡区六大功能区,为长江岸线增添了一道亮丽的法治文化风景线。

李芳 杨鼎 毛晓华

扬工院获两项国家级教学成果二等奖

近日,教育部公布了2022年国家级教学成果奖获奖项目。扬州工业职业技术学院(简称扬工院)独立主持完成的《浸润“扬州工”文化的“三全三融”双创育人模式探索与实践》《教学诊改理念下高职有效课堂建设的探索与实践》两项成果均获职业教育国家级教学成果奖二等奖,同时参与中国化工教育协会主持的《学习成果框架下石油和化工行业终身教育体系的探索与实践》成果也获得职业教育国家级教学成果奖二等奖,实现该

校国家级教学成果奖历史性突破。据悉,国家级教学成果奖每四年评选一次,是教育部为了奖励取得教学成果的集体和个人,鼓励教育工作者从事教育教学研究,提高教学水平和教育质量而设立的最高级别的奖励。扬工院党委书记刘金存表示:“学校将以此次获奖为契机,充分发挥国家级教学成果奖的示范、辐射、引领作用,持续加大教育教学研究与改革力度,不断提高人才培养质量,推动学校高质量发展。” 马俊 顾潇

消防车归队途中化身急救车送伤者就医

8月12日早上9点左右,泰州市海陵区消防救援大队消防员张佳浩执行公差任务归队途中,看到一男子骑电动车撞倒在机动车道护栏边,电动车将男子压在身下。

张佳浩立即将车停在男子身后并打开警示灯,提示过往车辆注意避让,随后上前查看伤者状况。

据观察,该男子大约30岁,手部受伤严重,在确认伤者能够行走以后,张佳浩将其扶上消防车辆,并拉响警笛,将伤者紧急送往医院。

将男子安置好后,张佳浩即返回事故现场联系交警部门,请交警前来处置。 吴燕 毛晓华

泰兴10个农业农村重大项目集中开工

近日,泰州泰兴市农业农村重大项目集中开工,10个项目计划总投资15.06亿元。本次集中开工的猪副产品集中加工园、生物可溶性多糖生产、智慧农业等10个项目中,亿元以上项目8个,这些优质项目的落户建设,将为泰兴全面推进乡村振兴、加快建设农业强市注入强劲动力。

泰兴市历来高度重视农业项目招引建设工作,坚持用抓工业的思维抓农业,推动农副产品传统产

业向智能化、数字化、绿色化转型升级,坚定“项目为王”理念,将农业重大项目招引放在心上、抓在手上、落在行动上,全力在推动项目落地建设上下功夫,用心用情做好协调服务,帮助解决困难和问题,为企业安心发展营造更优环境,并要求相关部门强化效率意识、质量意识和安全意识,推动项目早竣工、早投产、早见效,致力促成该市新的经济增长点。

沈凯 尹有文

名师工作室助力乡村校外辅导站

近日,扬州市仪征市学前教育潘岚名师工作室联合仪征市春蕾爱心公益协会走进仪征市新集镇新集村校外辅导站(暑期托管班)开展“女童保护”儿童防性侵知识讲座、音乐活动、课外阅读、课外辅导等志愿服务活动,让这些孩子过了一个“快乐、有益、健康、充实”的暑假。

仪征市新集镇关工委负责人

朱莉表示,新集镇新集村高度重视校外辅导站开班工作,自开班工作开展以来,相关部门不断做好调研、宣传工作,优先安排留守儿童和困境学生入站学习,为青少年办实事、办好事、解难事,把校外教育辅导站办成孩子们“身边的课堂”“幸福的乐园”“心灵的驿站”。

余祥 潘岚 庄剑翔